

# 一批武汉高校圈内城市办学 环武汉都市圈大学带加速崛起

9月12日至14日,武汉华夏理工学院梧桐湖校区迎来首批3268名本科新生。这位于武汉新城核心区、总占地面积1000亩的“公园式数智化”校园,迎来了自建设以来的首个开学季,也成为鄂州市第一所全日制普通本科高校。

梧桐湖新区大学城、嘉鱼“武汉南”大学城、红安大学城……近年来,随着武汉都市圈同城一体化发展,一批武汉高校选择到都市圈内城市办学,环武汉都市圈大学带正加速崛起。

1 “教室和宿舍设施都很先进,校园安静又漂亮,孩子在这学习我们很放心。”9月12日,在武汉华夏理工学院梧桐湖校区一位新生家长满意地表示,“学校各方面都考虑得周到。”

武汉华夏理工学院梧桐湖校区一期工程是湖北省重点项目,也是武汉新城梧桐湖生态科教城首家开工建设的高校。梧桐湖校区定位为公园式数智化风格校园,总规划面积60万平方米,分两期建设。其中一期一阶段建筑面积约15万平方米,项目包括公共教学区、实训教学楼、宿舍、食堂等多个主要单体建筑,涉及土建、给排水、电气、消防等多专业工程领域,结构形式多样,专业种类繁多。

武汉华夏理工学院董事长张晓东表示,梧桐湖校区的正式启用,既是该校发展史上的重要里程碑,也是迈向高水平应用型大学的新起点,更将成为学校实现跨越式发展的“新引擎”。

该校副校长胡水兵表示,校区后续建设将紧扣“十五五”规划,坚持“世界眼光、华夏特色、最美校园、高标定位”,着力打造融合华夏文化底蕴、绿色低碳、智慧互联与产教融合于一体的标杆工程,为构建应用型人才培养创新生态体系、建设高水平应用型本科高校提供坚实支撑。

武汉华夏理工学院是经教育部批准的非营利性民办普通本科高校,现有全日制本科生14000余人。作为武汉新城梧桐湖生态科教城首家高校项目,该项目不仅能促进跨区域教育资源协同共享,还能通过产学研融合的创新办学模式,为武汉新城梧桐湖片区打造科技人才高地注入持续动能,对区域经济社会发展形成有效支撑。

此外,湖北开放职业学院新校区已签约落户武汉新城梧桐湖大学城,该项目总用地约为1125亩,总投资约为50.43亿元,预计2026年2月建成。发挥毗邻武汉的优势,鄂州葛店经开区已有长江职业学院、武汉职业技术学院、湖北省幼儿师范学校3所高校在此办学。



## 2 东湖学院南校区二期开建 “武汉南”大学城将扩容

今年9月,位于咸宁市嘉鱼县的武汉东湖学院南校区又迎来了6000多名大一新生。2022年9月16日,武汉东湖学院南校区举行落成典礼,这是武汉都市圈第一个也是全国第一个由村小组创办的大学。目前,武汉东湖学院南校区二期正在建设中。该项目于2024年5月开工,规划用地1103亩,规划建筑面积53.78万平方米,主要建设教学楼、行政楼、图书馆、实习实训中心、科技创新中心、学生食堂、学生宿舍、学生活动中心、博物馆、校医院、风雨长廊、体育场、风雨球场,同时配套建设供配电、给排水、消防、照明、道路、围墙及智慧校园、安防等设施,可容纳在校生16000人,教职工约1000人。

“预计2026年6月完工,计划当年9月投入使用。”武汉

东湖学院常务副校长唐铁山告诉记者,武汉东湖学院未来将进一步深化产教融合,为地方发展输送更多高素质人才。项目不仅标志着嘉鱼城东新区教育资源的重大提升,更将成为一个当地市民共享的文化空间,为区域高质量发展注入新动力。

目前,嘉鱼县正在打造“武汉南”大学城,已拥有两所高校。2020年10月,武昌首义学院嘉鱼校区建成投用,该校总占地面积1500余亩,集基础教育区(小学、初中、高中阶段教育)和大学高等教育区(大专、大一)于一体,能够容纳1.8万人学习和生活。两所大学的入驻,使常住人口不到10万人的嘉鱼县城迎来万余名大学生,也为当地带来了千余个就业岗位。

## 3 融入大武汉打造大学城 五所“武字头”高校入驻红安

在武汉都市圈,黄冈市红安县是较早引进在汉高校落户的城市之一,红安高新区在一北一南谋划了面积约8000亩的两个科教片区建设大学城。目前,红安大学城已落户武汉商贸职业学院、武汉城市学院、武汉设计工程学院红安校区、武汉外经贸学院、武汉文华学院5所高校,在校生约1.5万人。

据红安高新区管委会有关负责人介绍,目前,武汉外经贸学院红安校区、武汉文华学院红安校区项目已启动前期建设,武汉交通职业学院已签订校地合作框架协议,武汉科技大学武汉北校区、武汉软件工程职业学院武汉北校区拟落户红安。此外,红安高新区管委会正在对接联系湖北工业大学、湖北生态工程职业技术学院、湖北生物科技职业学院、湖北美术学院、湖北城市建设职业技术学院等高校,争取更多的大学到红安落户。

## 4 武汉高校到圈内城市办学 将促进武汉都市圈同兴共荣

武汉教育资源丰富,近年来,随着武汉都市圈同城化发展,不少武汉高校为突破学校发展瓶颈,将目光瞄准了土地相对经济的都市圈其他城市,纷纷在圈内城市建设新校区。

除了武汉新城梧桐湖新区、嘉鱼县、红安县承接了武汉高校的新校区,孝感市大悟县也承接了武汉工贸职业学院、武汉传媒学院大悟校区两所高校。

此外,武汉都市圈各城市也有不少高校。其中,黄石有湖北师范大学、湖北理工学院、湖北师范大学文理学院、湖北工程职业学院等高校,鄂州有鄂州职业大学,孝感有湖北工程学院、湖北工程学院新技术学院、湖北职业技术学院、湖北

孝感美加职业学院等高校,黄冈有黄冈师范学院、黄冈职业技术学院、湖北黄冈应急管理职业技术学院、黄冈科技职业学院等高校,咸宁有湖北科技学院、咸宁职业学院、湖北健康职业学院等高校,仙桃、天门、潜江也均有高职院校。武汉都市圈正逐渐形成环武汉大学带。

专家表示,环武汉都市圈大学带的形成,特别是武汉应用型高校到圈内城市办学,可就近服务地方经济发展,有利于武汉都市圈同兴共荣。高校在县(市、区)办学,可以提升大学生对当地的认同感,有利于当地引才和留才。高校还可以给当地带来人口红利,拉动消费,提升城市活力。

(原载《长江日报》)

咸安区烟草专卖局:  
勇灭电表火情  
守护群众安全

本报讯 通讯员陈红报道:近日,咸安区烟草专卖局温泉所附近一电表突然自燃,现场火花四溅、浓烟滚滚,不仅可能影响区域用电稳定,还会对周边小区居民的人身安全造成威胁。

危急时刻,温泉所部负责人第一时间反应,在确保自身安全的前提下,熟练拿起灭火器冲向起火点,对准火源精准操作。经过快速处置,明火被迅速扑灭,有效阻止了火势蔓延。

随后,该负责人立即联系消防部门与电力部门,详细了解现场情况,配合专业人员开展后续隐患排查与设备检修工作,彻底消除安全风险,全力保障了周边居民的用电安全与生活秩序。

此次应急处置,不仅展现了咸安区烟草专卖局工作人员的应急处置能力与责任担当,更以实际行动践行了“为民服务”的宗旨,为维护辖区安全稳定贡献了力量。

赤壁市烟草专卖局

### 开展专卖执法案卷评查暨裁量情节适用研讨会

本报讯 通讯员高子敬报道:近日,赤壁市烟草专卖局聚焦执法案卷质量提升,力促专卖队伍作风整顿迈向纵深,组织开展了专卖执法案卷评查暨裁量情节适用研讨会。

会议创新组建“5+3+2”案卷评查专班,由5名内勤、3名专卖管理二级师、2名案件管理员协同发力,对年内各类

执法案卷开展抽查与交叉评查,每月开展一次,既查执法流程规范性,也防履职尽责风险点。

评查中,针对疑难复杂案件,众人集思广益破解难题;聚焦优秀办案案例,互学互鉴取长补短;围绕裁量情节适用,深入研讨明晰标准。通过“查问题、议对策、学经验、明

标准”的深度互动,进一步统一裁量标准认知,筑牢规范执法根基。

据悉,赤壁市局下一步将

持续抓实队伍技能培训、深化

业务知识学习、严明作风纪律

规矩,全力锻造一支能力强、

业务精、作风硬的新时代专卖

执法铁军,为烟草行业队伍作

风建设高质量发展保驾护航。

### 赤壁嘉鱼烟草联合承办1+7众创空间交流活动

本报讯 通讯员吴琳、乐力天报道:近日,赤壁市烟草专卖局、嘉鱼县烟草专卖局联合承办第三期1+7众创空间联合会季度交流活动。

活动当日,与会人员首先前往赤壁市万皇智能设备有限公司,现场观摩无人生产设备,围绕技术细节、研发过程等与公司技术人员进行深入

探讨。在交流会上,嘉鱼县局、赤壁市局依次分享了各自的创新成果,并由咸宁市局信息中心开展全国科普月宣讲,对人工智能场景挖掘与应用实践作详细解读和演示。与会人员纷纷结合自身工作实际,展开热烈讨论和思维碰撞。此次活动不仅强化了科

技文化氛围,也明确了下一步创新发展的方向。赤壁市局将以此次活动为新起点,将创新成果转化为推动企业数字化转型的工作实践,为咸宁烟草科技创新高质量发展贡献力量。

活动现场,该支行精心设置禁毒反诈宣传专区,通过布置宣

传展台、摆放宣传折页等形式,全

### 农发行通城县支行成功投放1亿元农用地整治贷款

本报讯 通讯员陈芷欣、刘明报道:近日,农发行通城县支行投放全域土地综合整治贷款1亿元,用于2024年度通城县铁柱港上游片区全域土地综合整治项目建设。

项目建成后,将可有效解决项目区耕地质量下降问题,提升项目区耕地基础设施建设水平,

有效带动区域内社会、经济、环境发展,实现农民增收、农业增效,进一步提升通城县农产品的质量

效益和市场竞争力,提升县域资源配置效率,增添县域产业新动能,推进县域经济高质量发展。

据悉,该支行下一步将继续秉承“支农为国、立行为民”的使命担当,充分发挥政策性金融“当先导、补短板、逆周期”职能作用,不断加大信贷投放力度,持续深耕“三农”领域,为助力乡村全面振兴持续注入政策性金融“活水”。

### 农发行通山县支行开展禁毒反诈宣传活动

本报讯 通讯员吴伟报道:近日,中国农业发展银行通山县支行以“毒品一沾家破人亡 诈骗一遇钱财散光”为宣传口号,在该县通羊镇中心戒毒(康复)中心开展禁毒反诈宣传活动,将安全防护知识送到群众身边,切实履行金融机构社会责任。

活动现场,该支行精心设置禁毒反诈宣传专区,通过布置宣

传展台、摆放宣传折页等形式,全方位覆盖宣传内容,既详细介绍毒品的种类与危害,帮助群众认清毒品本质;又拆解常见诈骗手法,传授实用防范技巧,让安全知识入脑入心。工作人员还主动为过往群众答疑解惑,针对大家关心的禁毒法规、反诈识别要点等问题耐心讲解,并现场发放禁毒反诈宣传手册与定制宣传品,进一步强化宣传效果。

活动相关负责人表示,此次

泉都金融